
INSTRUÇÕES:
01      Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 20, 
Informática de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.

       Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala.
02

     Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição e da etiqueta 
afixada na sua carteira.
03

       Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 
(duas) horas. O candidato que se ausentar antes do prazo mínimo estipulado, 2 (duas) horas, será eliminado do Processo 
Seletivo. 

04

      É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o 
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

05

      Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua 
conferência.

06

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Temos o destino que merecemos. O nosso destino está de acordo com os nossos méritos.” 
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TEXTO I

Escola e Religião: Uma combinação polêmica

Em 2017, o debate em torno do ensino religioso nas escolas públicas brasileiras extrapolou a esfera da educação e chegou ao 
Supremo Tribunal Federal (STF). A pedido da Procuradoria Geral da República (PGR), a mais alta Corte jurídica do país foi acionada 
para decidir se o ensino religioso do tipo confessional é ou não constitucional.

Pelo ensino confessional, as escolas públicas podem oferecer aulas de religião vinculadas a uma crença específica, ministradas 
por representantes dessas religiões. Já a modalidade não confessional determina que as aulas sejam voltadas para a história e a doutrina 
das várias religiões, incluindo posições não religiosas, como o ateísmo e o agnosticismo. Segundo a PGR, essa perspectiva estaria em 
sintonia com o caráter laico do Estado brasileiro, que deve manter a neutralidade em matéria de religião e não adotar nenhuma crença 
como oficial.

Nas sessões realizadas em agosto e setembro, o STF autorizou o ensino de religião confessional nas instituições públicas de 
ensino fundamental. A Corte confirmou a obrigatoriedade da oferta das aulas de religião, ressaltando que a presença dos alunos é 
facultativa. A decisão gerou controvérsia e, para muitos especialistas, ela distancia-se do conceito de uma educação pública laica e tem 
potencial para ampliar a disputa entre as diversas religiões no campo da educação.

Disponível em: Guia do Estudante – Atualidades, 1º Semestre. 2018, p. 99.

01ª QUESTÃO
Na expressão contida no título “Uma combinação polêmica”, podemos substituir o termo “polêmica”, sem alterar o sentido do 
contexto, por:

a) Silogística.

b) Instrutiva.

c) Pertinente.

d) Controversa.

e) Sofismável.

02ª QUESTÃO
O tema central do texto discorre sobre

a) a obrigatoriedade dos alunos nas aulas de religião.

b) a discussão sobre a legalidade do ensino religioso no Brasil.

c) a inconstitucionalidade do ensino religioso vinculado a qualquer religião.

d) a oferta do ensino religioso vinculado a uma crença específica.

e) o proselitismo em sala de aula, podendo os professores converterem os alunos a determinada prática religiosa.

03ª QUESTÃO
No enunciado “A pedido da Procuradoria Geral da República (PGR), a mais alta Corte jurídica do país foi acionada para decidir se o 
ensino religioso do tipo confessional é ou não constitucional,” podemos identificar 

I- uma inadequação linguística causada pelo uso da classe gramatical do termo em negrito, em “A pedido da Procuradoria...”

II- uma construção condicional que afirma a factualidade do que foi dito, anteriormente, representada pelo termo “se”.

III- o uso da preposição “para” com valor semântico de finalidade.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. 

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) III.

b) I e III.

c) II. 

d) I.

e) II e III.
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04ª QUESTÃO
No enunciado “Em 2017, o debate em torno do ensino religioso nas escolas públicas brasileiras extrapolou a esfera da educação e 
chegou ao Supremo Tribunal Federal (STF)” constatamos

(    ) um período composto por coordenação, sendo as orações ligadas por termo aditivo que estabelece ideia de acréscimo.
(    ) uma segunda oração que apresenta um sujeito já explicitado na oração anterior.
(    ) um objeto direto, preposicionado, complementando a ação do verbo “chegou”.

O preenchimento CORRETO dos parênteses está na alternativa

a) F F V. d) F V F.
b) V F V. e) F V V.
c) V V F.

05ª QUESTÃO
Em [...] “ela distancia-se do conceito de uma educação pública laica” [...], o termo em destaque pode ser reconhecido como uma

a) construção idêntica, em relação ao uso do se, em “Implantou-se o ensino religioso nas salas de aula”.
b) partícula integrante do verbo que exprime mudança de estado.
c) partícula que funciona como sujeito do infinitivo.
d) construção que acompanha verbo intransitivo, funcionando como índice de indeterminação do sujeito.
e) partícula apassivadora que forma a voz passiva ou pronominal.

06ª QUESTÃO
O termo “ela”, em “A decisão gerou controvérsia e, para muitos especialistas, ela distancia-se do conceito de uma educação pública 
laica”, é um elemento de coesão utilizado como

I- laço coesivo cuja função garante a continuidade do texto.
II- fator de textualidade, que faz referência ao termo “decisão”.
III- termo interacional, cuja função remete à situação de fala.

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) II e III. d) II.
b) I e II. e) III.
c) I.

07ª QUESTÃO
Marque a alternativa em cujo enunciado o termo “a” foi usado como preposição, por exigência da regência do termo que lhe antecede.

a) [...] as escolas públicas podem oferecer aulas de religião vinculadas a uma crença específica [...].
b) Já a modalidade não confessional determina [...].
c) Segundo a PGR, essa perspectiva estaria em sintonia [...].
d) [...] que deve manter a neutralidade em matéria de religião e não adotar nenhuma crença como oficial.
e) A Corte confirmou a obrigatoriedade da oferta das aulas de religião [...].

08ª QUESTÃO
A piada que segue constitui uma situação comunicativa entre duas pessoas.

“O médico diz ao consulente:
-  O que o senhor tem?
- Tenho uma casa com dois quartos e uma sala.
- Estou lhe perguntando o que sente?
- Ah! Sinto falta de uma varanda e um bom quintal”.
Disponível em: (Donaldo Buchewertz. Piadas para você morrer de rir. Belo Horizonte: Ed. Leitura, 2001, p. 172) 1211

Considerando o papel social dos interlocutores (médico e paciente), pode-se afirmar que

I- na primeira troca verbal, a comunicação se realizou com sucesso.
II- a segunda fala do médico foi suficiente para o cliente compreender a verdadeira intenção do médico.
III- o paciente ignora a intencionalidade discursiva do médico, ou seja, o objetivo do ato de comunicação da linguagem. 

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) II. d) I.
b) I e III. e) I e II.
c) III.
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09ª QUESTÃO
Atente à tirinha abaixo e, em seguida, responda o que se pede

Disponível em:<https://www.google.com.br/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ah UKEwjEwsnf843dAhVKg5AKHQV 
8AEIQjRx6BAgBEAU&url=http%3A%2F%2Fwww.ifpb.edu.br%2Fead%2Fassuntos%2Fcharges%2Fcharge1.jpg%2Fview&psig=AOvVaw3Y_rbqn-
9K5eJw4DN0IeFM&ust=1535482376218646> Acessado em: 27/08/2018.

Do texto acima, pode-se inferir por meio dos implícitos que o(a)

I- discurso dos personagens evidencia os equívocos existentes, em relação à educação a distância.

II- mensagem veiculada na tira apresenta a ideia de que a EaD não trabalha com alternativa pedagógica que incorpora tecnologias e 

leituras de textos diversos.

III- material didático em EaD não atenta para a dimensão pedagógica do processo ensino e aprendizagem. 

Está CORRETO o que se afirma em

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) I e II.

d) I.

e) III.

TEXTO II

A outra vida inteligente

Em Laguna, litoral de Santa Catarina, os pescadores jogam as redes só quando os golfinhos estão por perto. É que alguns dos 
animais que vivem por lá são seus colegas de trabalho. Por baixo da água, eles vão encurralando os peixes para perto da rede e garantem 
que a pesca do dia será boa. Se os pescadores não estiverem atentos, eles deduram, com acenos de cabeça apontando com as nadadeiras, 
onde está o cardume. Ao final de tudo, parte da presa fica com os botos e todo mundo sai ganhando. A parceria já dura mais de cem anos 
– só mudam os golfinhos e os humanos.

Longe dali, no Instituto de Estudos de Mamíferos Marinhos, no Mississipe (EUA), a golfinha Kelly também corre atrás do 
ganha pão dentro de seu aquário. Os treinadores a ensinaram a recolher o lixo do fundo do tanque em troca de um petisco. Com o tempo, 
Kelly sacou que não adiantava recolher lixo quando os treinadores não estavam por perto. Assim, começou a esconder os dejetos atrás 
de uma pedra para entregá-los apenas quando os humanos aparecessem de novo. Logo, a golfinha percebeu que o tamanho do lixo não 
fazia diferença, era sempre o mesmo. Ela não teve dúvidas: começou a picotar o lixo para ganhar um peixe para cada pedacinho que 
entregasse. Mas, a esperteza não parou por aí. Um dia, uma gaivota caiu no tanque. A golfinha recolheu a ave morta e ganhou um balde 
inteiro de peixes em troca. O negócio foi tão lucrativo que Kelly se tornou uma assassina. Usou os próximos peixes que recebeu como 
isca para gaivotas e então – zapt – passou a capturá-las e trocá-las por mais e mais baldes de peixe.
Disponível em: Clarissa Barreto. Revista Superinteressante. São Paulo: Editora Abril. Abril /2018, p. 59.

10ª QUESTÃO
A linguagem desempenha determinada função, de acordo com a ênfase que se queira dar aos componentes do ato de comunicação. 
Neste sentido, pode-se afirmar que a predominância da função do texto “A outra vida inteligente” é:

a) Poética, porque a mensagem é posta em destaque.

b) Referencial, pois a intenção da autora é informar algo ao leitor.

c) Emotiva, tendo em vista que está centrada nas emoções do locutor.

d) Metalinguística, pois o código é posto em destaque.

e) Fática, porque não existe a intenção de repassar informação nova. 
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11ª QUESTÃO

A autora do texto II utiliza elementos linguísticos que servem para exercer determinadas funções. Pode-se afirmar que

(    ) há uma predominância no uso de elementos que indicam demarcadores espaciais.

(    ) existe uma oposição espacial visível nos elementos utilizados.

(    ) há um uso exagerado de elementos que indicam marco temporal.

O preenchimento CORRETO dos parênteses está na alternativa

a) F V F.

b) V F V.

c) F F V.

d) V F F.

e) V V F.

12ª QUESTÃO

Em “É que alguns dos animais que vivem por lá são seus colegas de trabalho”, pode-se identificar que o(a)

I- termo “é que” é uma expressão expletiva, podendo ser excluída do enunciado sem prejuízo da sua significação.

II- termo “que”, sublinhado, funciona como introdutor de uma oração subordinada adjetiva.

III- expressão “por lá” funciona sintaticamente como adjunto adverbial, indicando circunstância de lugar.

Está CORRETO o que se afirma em

a) I e III.

b) I e II.

c) I, II e III.

d) I. 

e) III.

13ª QUESTÃO

Em “Se os pescadores não estiverem atentos [...]”, o foco da expressão verbal “estiverem” indica

a) uma ideia de um acontecimento possível.

b) um fato que será concluído, posteriormente.

c) a necessidade de um acontecimento.

d) a ideia de uma ação habitual.

e) a ideia de uma ação concluída no passado.

14ª QUESTÃO

Marque a alternativa em cujo enunciado verbal, o adjunto adverbial apresenta circunstância temporal.

a) Por baixo da água, eles vão encurralando os peixes [...].

b) Em Laguna, litoral de Santa Catarina[...].

c) Kelly sacou que não adiantava recolher lixo quando os treinadores [...].

d) [...] começou a esconder os dejetos atrás de uma pedra [...].

e) Longe dali, no Instituto de Estudos de Mamíferos Marinhos, no Mississipe (EUA).

15ª QUESTÃO

Do enunciado “Assim, começou a esconder os dejetos” [...], pode-se afirmar que o termo em negrito

a) introduz uma sequência que serve para confirmar o que foi dito anteriormente.

b) apresenta uma retificação da ideia exposta.

c) marca uma oposição entre dois enunciados.

d) serve para argumentar a favor de determinada conclusão.

e) estabelece uma relação de contradição e concessão ao mesmo tempo.
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16ª QUESTÃO
Atente à charge abaixo e responda, em seguida, o que se pede

Disponível  em:  <ht tps : / /www.google .com.br /ur l?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahU K Ewj-
hO7z9I3dAhXHqZAKHaqCAWYQjRx6BAgBEAU&url=http%3A%2F%2Fwww.arionaurocartuns.com.br%2F2016%2F04%2Fcharge-violencia-nas-
escolas.html&psig=AOvVaw04hy67lysDoITo4PvL4Gqt&ust=1535482609314297> Acessado em: 27/08/2018.

Da charge acima, pode-se depreender que

(    ) a crescente banalização da violência é fruto da ausência da consciência de limites.
(    ) os alunos são vítimas do círculo de violência existente no nosso país.
(    ) a escola está imune às consequências da violência na sociedade.

O preenchimento CORRETO dos parênteses está na alternativa

a) F V V.

b) V F V.

c) F F V.

d) F V F.

e) V V F.

17ª QUESTÃO
Fragmento de Texto 

O poeta da roça

Sou fio das mata, canto de mão grossa,
Trabaio na roça, de inverno e de estio.
A minha chupana é tapada de barro,
Só fumo cigarro da paia de mio [...].
Disponível em:<http://www.culturaecoisaetal.com.br/2013/03/o-poeta-da-roca-patativa-do-assare.html> Acessado em: 27/08/2018.

Da estrofe do poema de Patativa do Assaré, acima, pode-se afirmar que o (a)

I- forma de escrita dos versos comprometeu o entendimento e a emoção transmitida.

II- poeta utiliza uma variedade linguística, que apesar dos preconceitos sociais em relação a variedades não-padrão, é válida e tem 

valor nos grupos em que é usada.

III- escola deve considerar outras variedades que o aluno usa e assumir o compromisso de ensinar a variedade padrão, para que ele se 

comunique com competência. 

Está CORRETO o que se afirma em

a) III.

b) I e II.

c) I, II e III.

d) I.

e) II e III.
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TEXTO III

O Velho Chico

As águas do Velho Chico chegaram ao final do Eixo Leste. Em dez meses, com muita determinação, o governo federal acelerou 

as obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco. A viagem começou na barragem de Itaparica, na divisa entre os estados da 

Bahia e de Pernambuco. Percorreu mais de 200 quilômetros até o Açude de Poções, em solo paraibano. São cinco aquedutos, 12 

reservatórios e seis estações de bombeamento que elevaram as águas do Velho Chico a uma altura de mais de 300 metros. E o resultado 

está aí: a água já chegou a Sertânia, no estado de Pernambuco e a Monteiro, no estado da Paraíba. E, a partir deste ponto, passa a 

beneficiar cidades e comunidades abastecidas pela bacia do rio Paraíba. 

Disponível em: Texto Publicitário. Projeto São Francisco. Ministério da Integração Nacional. In: Revista Superinteressante. São Paulo: Editora Abril. Maio/2017, p. 28. 

Acessado em: 27/08/2018.

18ª QUESTÃO

Marque a alternativa em cujo enunciado há caso de Regência Verbal.

a) [...] o governo federal acelerou as obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco. 

b) Em dez meses, com muita determinação, o governo federal acelerou as obras [...].

c) São cinco aquedutos, 12 reservatórios e seis estações de bombeamento [...].

d) Percorreu mais de 200 quilômetros [...].

e) E, a partir deste ponto, passa a beneficiar cidades e comunidades abastecidas pela bacia do rio Paraíba.

19ª QUESTÃO

Do enunciado “As águas do Velho Chico chegaram ao final do Eixo Leste”, identifica-se um caso de

I- concordância verbal adequada.

II- período simples com sujeito composto.

III- adjunto adverbial de lugar.

Está CORRETO o que se afirma em

a) I.

b) I e II.

c) I, II e III.

d) I e III.

e) III.

20ª QUESTÃO

Do enunciado “E, a partir deste ponto, passa a beneficiar cidades e comunidades abastecidas pela bacia do rio Paraíba”, pode-se afirmar 

que

(    ) a expressão “A partir deste ponto” faz referência a “Sertânia, no estado de Pernambuco e a Monteiro, no estado da Paraíba”.

(    ) “Passa a beneficiar” é uma locução verbal e pode ser substituída por “beneficiará”.

(    ) “Cidades e comunidades” é um objeto indireto.

O preenchimento CORRETO dos parênteses está na alternativa

a) V F F.

b) V F V.

c) F F V.

d) V V F.

e) F V F.
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21ª QUESTÃO

São os modelos tradicionais de serviços em computação em nuvem:

a) infraestrutura como serviço, plataforma como serviço e software como serviço.

b) backup como serviço, plataforma como serviço e antivírus como serviço.

c) word como serviço, infraestrutura como serviço e armazenamento como serviço.

d) software como serviço, hardware como serviço e antivírus como serviço.

e) nuvem como serviço, internet como serviço e infraestrutura como serviço.

22ª QUESTÃO

Sobre computação em nuvem, a infraestrutura como serviço é uma oferta de computação

a) que visa apenas a segurança do usuário. Todas as aplicações passam a ter antivírus em suas infraestruturas e esses antivírus são 

disponibilizados gratuitamente para os clientes por grandes empresas de tecnologia, tais como Google e Microsoft. 

b) em nuvem que fornece aos usuários um ambiente no qual é possível desenvolver, gerenciar e fornecer aplicativos. Além de 

armazenamento e outros recursos de computação, os usuários podem usar um conjunto de ferramentas pré-montadas para 

desenvolver, customizar e testar seus próprios aplicativos.

c) em nuvem que fornece aos usuários o acesso a um software de fabricante baseado em computação em nuvem. Os usuários não 

instalam os aplicativos em seus dispositivos locais. Em vez disso, os aplicativos residem em uma rede de computação em nuvem 

remota acessada por meio da web ou de uma interface de aplicação. Por meio do aplicativo, os usuários podem armazenar e analisar 

dados e colaborar em projetos. 

d) em nuvem que permite aos usuários acessarem apenas seu desktop. Desta forma, os usuários poderão visualizar graficamente todas 

as aplicações do Windows e acessar todas as redes sem passar por nenhum firewall.

e) em nuvem na qual um fabricante fornece acesso de usuário a recursos de computação, como servidores, armazenamento e rede. As 

organizações usam seus próprios aplicativos dentro do provedor de serviços. 

23ª QUESTÃO

Assinale a alternativa em que todos os dispositivos são considerados de saída:

a) mouse, scanner e monitor.

b) teclado, scanner e impressora.

c) mouse, teclado e projetor.

d) monitor, impressora e projetor.

e) joystick, câmera digital e mouse.

24ª QUESTÃO

O conceito de processadores CISC significa

a) computador com um conjunto complexo de instruções (Complex Instruction Set Computer).

b) abreviatura para computadores fabricados pela CISCO.

c) computador Informatizado Sem Chip.

d) computadores para Escolas (Computer Inside School).

e) chip Intel sem Cápsula.

25ª QUESTÃO

É um tipo de memória ultra rápida que armazena os dados e instruções mais utilizados pelo processador, permitindo que estes sejam 

acessados rapidamente:

a) ROM.

b) RAM.

c) Cache.

d) PROM.

e) EEPROM.
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26ª QUESTÃO
No Microsoft Word, a função abaixo é especialmente útil se o documento está quase concluído e você está trabalhando com outras 
pessoas nas revisões ou fazendo comentários:

a) Verificar Acessibilidade.
b) Controlar Alterações.
c) Pincel de Formatação.
d) Selecionar Objetos.
e) Ferramentas de Aprendizagem.

27ª QUESTÃO
Acerca do Microsoft Excel mais recente, disponível no Office 365, assinale o ícone que corresponde à funcionalidade Formatação 
Condicional:

a) 

b) 

c) 

d) 

e) 

28ª QUESTÃO
É um tipo de conta de usuário no Linux que tem total autoridade para fazer o que quiser com o sistema:

a) root.
b) bash.
c) putty.
d) ubuntu.
e) user.

29ª QUESTÃO
No Linux, é tipo de arquivo que é precedido por um ponto:

a) link.
b) regular.
c) oculto.
d) mídia.
e) hipermídia.

30ª QUESTÃO
No modelo de referência OSI (Open System Interconnection), o papel da camada de sessão é

a) fazer com que o usuário final interaja com a aplicação de software, disponibilizando recursos.
b) permitir que duas aplicações em computadores diferentes estabeleçam comunicação.
c) converter bits de dados em pulsos elétricos ou sinais de rádio.
d) codificar e decodificar pacotes de dados em bits.
e) transferir sequências de dados entre nós da mesma rede.
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31ª QUESTÃO
No Brasil, a ação humana, mais do que mudanças climáticas ou fenômenos naturais, influencia no surgimento de queimadas e 
incêndios na mata. Considerando-se esta informação, assinale a alternativa CORRETA.

a) A Terra está mais fria do que no início do século passado, cerca de 1º C a menos, devido às políticas de preservação do ambiente.

b) O uso de fogo na agricultura e a retirada de árvores, torna o sistema mais inflamável e vulnerável.

c) Apesar de ser um fenômeno comum da Grécia à Califórnia nos meses de julho e agosto, em 2018 não há registros de incêndios nas 

florestas no Hemisfério Norte.

d) Geralmente os incêndios nas florestas do Hemisfério Norte são resultado de uma conjuntura de fatores, mas o efeito estufa não 

contribui para o desenvolvimento deste fenômeno.

e) No Brasil, o fator humano e as demandas do mercado não ameaçam a natureza.

32ª QUESTÃO
Um dos mais graves problemas ambientais gerados pela intervenção do homem sobre o meio natural é a poluição, pois prejudica o 
meio ambiente, inviabiliza o cultivo e o consumo de recursos naturais, provoca desequilíbrios ecológicos, podendo até comprometer a 
saúde humana. Com base nesta informação, assinale a alternativa CORRETA.

a) Atualmente, a comunidade cientifica é unânime em afirmar que no caso do Brasil as queimadas utilizadas para limpar áreas 

agrícolas, renovar as pastagens e facilitar a colheita de produtos como a cana-de-açúcar não prejudicam o meio ambiente.

b) Apesar de a poluição atmosférica causar impactos negativos ao meio ambiente, não prejudica a saúde humana independentemente 

da qualidade dos poluentes. 

c) As enchentes nos grandes centros urbanos do Brasil são decorrentes exclusivamente de construções próximas a rios que 

transbordam, não tendo influência do lixo nas galerias fluviais.

d) Os lixões são grandes depósitos de lixo a céu aberto, ambientes com grandes probabilidades de se contraírem doenças, além de 

produzirem chorume, um líquido bastante ácido.

e) A mortalidade infantil foi praticamente erradicada do Brasil devido ao fato de o país ser o único da América Latina em que todas as 

cidades têm saneamento básico de qualidade. 

33ª QUESTÃO
A energia limpa, também conhecida por energia renovável, refere-se especificamente a produzida a partir de recursos renováveis, sem 
causar grandes impactos ambientais. Dentre as muitas fontes geradoras de energia limpa, podemos destacar a (o)

a) carvão mineral.

b) petróleo.

c) hidráulica.

d) carvão vegetal.

e) nuclear.

34ª QUESTÃO 
O Brasil já tem mais de mil casos confirmados de sarampo em 2018. O número foi atualizado pelo Ministério da Saúde na quarta-feira, 
dia 1º de agosto do corrente ano. 

Acerca desta informação, julgue as assertivas a seguir.

I- O país enfrenta dois surtos de sarampo no Amazonas e em Roraima e, em ambos os casos, estes estão relacionados à importação do 

vírus. Estes estados concentram 97% dos casos confirmados em 2018.

II- O Ministério da Saúde informou que os surtos no Norte do país estão relacionados à importação de casos de outros países: “Isso 

ficou comprovado pelo genótipo do vírus (D8) que foi identificado, que é o mesmo que circula na Venezuela”.

III- O número crescente de casos de sarampo é um revés para a saúde brasileira. Há dois anos, o país recebeu da Organização Pan-

Americana da Saúde (OPAS) o certificado de eliminação da circulação do vírus.

Está CORRETO o que se afirma em

a) II e III. d) I, II e III.

b) I e III.  e) II.

c) III. 

CONHECIMENTOS GERAIS
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35ª QUESTÃO

A queda do Muro de Berlim representou a queda do regime socialista no mundo. A criação do socialismo como regime político-

econômico visava a sufocar e extinguir o sistema que vigorava no final do século XIX, o capitalismo.

Assinale “V” para as assertivas VERDADEIRAS e “F” para as FALSAS.

(    ) A União das Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS) entrou em colapso nos anos finais da década de 1980 e este colapso está 

relacionado com o desgaste do modelo comunista de governo, implantado na Rússia em 1917 e alastrado para outros países do 

Leste Europeu nas décadas seguintes.

(    ) A derrocada do bloco socialista pós-Guerra Fria iniciou a chamada Nova Ordem Mundial, levando à expansão do capitalismo e 

impulsionando o processo de globalização.

(    ) O processo de globalização que se expande no mundo desde o final do século passado é gerador da erradicação da pobreza, da 

diminuição das diferenças sociais e da extinção da concentração de riqueza nos países considerados ricos.

(    ) O principal desafio desenvolvido pela globalização nestas últimas décadas está relacionado à desintegração de mercado existente 

entre os países. Ela isola os países, sobretudo os mais pobres.

Assinale a alternativa que contém a série CORRETA.

a) V, F, V, F.

b) V, F, F, F.

c) F, F, V, V.

d) F, V, F, V.

e) V, V, F, F.

36ª QUESTÃO

O governo Michel Temer se inicia no dia 12 de maio de 2016, quando o vice-presidente Michel Temer, assumiu interinamente o cargo 

de Presidente da República, após o afastamento temporário da presidente Dilma Rousseff, em consequência da aceitação do processo 

de impeachment pelo Senado Federal. Concluído o processo, no dia 31 de agosto do mesmo ano, o Presidente Temer assumiu o posto 

de forma definitiva. Em seu governo foi aprovado(a) o(a):

a) Reforma Trabalhista.

b) Reforma Previdenciária.

c) Programa de Aceleração Econômica.

d) Reforma Agrária.

e) Reforma Tributária.

37ª QUESTÃO

O fim da União Soviética trouxe uma nova correlação de forças internacionais que foi definida pelo presidente George Bush como a 

Nova Ordem mundial. Analise as proposições a seguir a cerca desta informação.

I- A política neoliberal dominou as políticas ocidentais dos anos 1990, recomendando aos países em desenvolvimento que 

privatizassem suas empresas estatais.

II- A globalização do final do século XX expressou um novo ciclo de expansão do capitalismo, como modo de produção e processo 

civilizatório de alcance mundial.

III- O neoliberalismo garante a intervenção estatal na economia inibindo a livre concorrência e o desenvolvimento do mercado 

internacional.

Está CORRETO o que se afirma apenas em 

a) I e III.

b) I e II. 

c) III. 

d) II e III.

e) II.
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38ª QUESTÃO
A ministra da Fazenda, Zélia Cardoso, anunciou em 16 de março de 1990, um plano econômico radical que bloqueou os valores acima 
de 50 mil cruzados novos das contas bancárias, proibindo sua movimentação durante 18 meses. Um dos objetivos deste plano era o 
combate à inflação que massacrava a sociedade brasileira. Estamos falando do

a) Plano Cruzado.

b) Plano Real.

c) Plano Collor.

d) Plano Verão.

e) Plano Cruzado II.

39ª QUESTÃO
Em maio de 2018, a greve dos caminhoneiros levou à paralisação do transporte rodoviário no Brasil, articulada por meio das redes 
sociais, em especial o aplicativo de mensagens chamado WhatsApp. Dentre as muitas consequências deste movimento, podemos 
destacar

a) que o governo resistiu ao movimento grevista e não negociou com representações dos setores responsáveis.

b) o congelamento dos preços de todos os combustíveis pelo período de quatro meses.

c) a crise da PETROBRAS culminando com a sua falência.

d) a repressão das lideranças aos que não aderiram ao movimento, inclusive com dezenas de mortes de caminhoneiros.

e) a falta de abastecimento de combustíveis e de alimentos no país.

40ª QUESTÃO
A vacinação propõe imunizar o corpo humano contra doenças infecciosas. Mas, nos últimos meses, dezenas de mensagens contra a 
imunização apareceram nas redes sociais. Acerca desta informação, assinale a alternativa CORRETA.

a) O Ministério da Saúde tem informado que não há surto de sarampo em nenhum estado da Federação e os boatos quanto a este fato 

devem ser combatidos. Por esta razão não há necessidade de se buscar a imunização com a vacinação.

b) As fake news ajudaram no combate à propaganda falsa e se tornaram grandes incentivadoras das políticas públicas de vacinação.

c) Ocorrendo queda da taxa de vacinação não há risco de que aumente o número de casos de doenças consideradas erradicadas.

d) Atualmente a vacinação em massa representa uma das principais políticas públicas na área de saúde, mas o Brasil não concorda 

com estas políticas e não as coloca em prática.

e) O Ministério da Saúde observou queda nas coberturas vacinais do país e também está preocupado com o risco de retorno de doenças 

erradicadas.
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